

ஜனாதிபதி தெரிவுக்கான வேட்புமனுத்தாக்கல் இன்று

நாடாளுமன்ற வளாகத்தில் உச்சகட்ட பாதுகாப்பு

(**Coor.தர்மாறு**)

முன்னாள் ஜனாதிபதி கோட்டைய ராஜபக்ஷ, பதவி விலகியபின்னர் உறுப்பினர் வெற்றித்துக்கு இடைக்கால ஜனாதிபதியை தெரிவுசெய்வதற்கான வாக்கெடுப்புக்கு தேவையான வேட்புமனுக்கள்...

02 பக்கம்

தமிழ்

THAMILAN

வலை

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்துரிமைக் காவலன்

மலர் : 03, இதழ் : 20 சுபசிறுது வருடம், ஆடி மாதம் 03ஆம் திகதி செல்வாங்கியுமமை (19.07.2022) ஹிஜ்ரி - 1443, துலஹுஜ் - 19, 015886187 - பக்கங்கள் 12 விலை ரூ.50

மக்கள் மீது விசிறிய தண்ணீருக்கான கட்டணத்தைச் செலுத்தாத பொலிஸார்

கொழும்பில் அண்மையில் இடம்பெற்ற மக்கள் போராட்டத்தின் போது போராட்டக்காரர்களை கலைசெய்ய பயன்படுத்திய தண்ணீருக்காக நீர்வழங்கல் சபைக்கு செலுத்த வேண்டிய தொகையை பொலிஸார் இன்னும் செலுத்தவில்லை. இந்தப் போராட்டத்தின்போது...

வலியாறுது புதிய தகவல்

02 பக்கம்

அவசரகால நிலை பிரகடனம்; நேற்றுமுதல் அமுலானது!

பொது பாதுகாப்பு கட்டளைச் சட்டத்தின் கீழ் இலங்கையில் பொது அவசர நிலை பிரகடனப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. ஜனாதிபதியின் செயலாளர் காமலி செனாத் வெளியிட்டுள்ள அதிவேசட வந்தமானி அறிவித்தலில், பொது பாதுகாப்பு கட்டளைச் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகள் நேற்றுமுதல் இலங்கை முழுவதும் நடைமுறைக்கு வந்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

பொது பாதுகாப்பு, பொது ஒழுங்கை பாதுகாத்தல் மற்றும் சமூகத்தின் வாழ்க்கைக்கு அத்தியாவசியமான...

02 பக்கம்

எம்.பிக்களுக்கு அச்சுறுத்தலா? சி.ஐ.டி. விசாரணை

நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களை அச்சுறுத்தும் வகையிலான அறிவித்தல்கள் சமூக வலைத் தளங்களில் பரிந்துரைத்து துவளாவிப்பதாக பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர்.

02 பக்கம்

பஸ் கட்டணங்களில் திருத்தமா? தனியார் பஸ் சங்கங்கள் ஆராய்வு

எரிபொருள் விலை திருத்தத்திற்குமே பஸ் கட்டணத்தை குறைக்கத் தயார் என தனியார் பஸ் சங்கங்கள் தெரிவித்துள்ளன. பஸ் கட்டணத்திற்குத் தொடர்பான தேசிய செனாக்கள் பின் அடிப்படையில் பஸ் கட்டணங்கள் திருத்தப்பட வேண்டும் என அகில இலங்கை தனியார் பஸ் உரிமையாளர் சம்பந்தமன்றத்தின் செயலாளர் அஞ்சன பிரியகுமார தெரிவித்துள்ளார். உசவ் விலை 4 மீட்டர்கள் திருத்தப்பட்டால், தேசிய செனாக்கள் பின் அடிப்படையில் பஸ் கட்டணத்தில்...

தனியார் பஸ் சங்கங்கள் ஆராய்வு

02 பக்கம்

வேட்புமனு வை மீள் பெறத் தயார்

நிபந்தனைகளுடன் அநுர அறிவிப்பு

எதிர்வா அரசியல் திசுச்சி திரல் இலவாத இரண்டு நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களை ஜனாதிபதி மற்றும் பிரதமராக தியமித்தல் ஜனாதிபதி வேட்புமனுவை மீள் பெறத் தயார் என தெரிவிக்கக் கூடிய தலைவர் அநுரகுமார திலாநாதன் தெரிவித்துள்ளார். காலி முகத்தில் ஆர்ச்சிப்படுத்தல் மட்டுமில்லாமல் ஊடகங்களுக்கு எடுத்து தெரிவிக்கப்படுகிற அளவு வரலாறு குறிப்பிட்டுள்ளார். ஜதிர்வா அரசியல் திசுச்சி திரல் க்க்கிற்றி ஜனாதிபதி மற்றும் பிரதமராக தியமிப்பது தொடர்பாக இனக்கப்பாட்டுக்கு வருவதற்கு அனைத்து அரசியல் கட்சிகளிடம் யோசனைகள் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளன. சில அரசியல் கட்சிகள் இந்த விடயத்தில் ஒருமித்த கருத்துக்கு வர...

02 பக்கம்

ரணியில் கோ வேறாம்

போராட்டம் ஆரம்பம்!

(**Coor.தர்மாறு**) பதவி ஜனாதிபதியை பதவி விலகும்படி கோரி இன்று முதல் தொடர் போராட்டங்களை முன்னெடுப்பதற்கு தொடர் சங்கங்களும் பல்கலைக் கழக மாணவர்கள் ஒன்றிற்றுத் தீர்மானித்துள்ளனர். நாட்டை சீரழித்துள்ளதாகக் கூறி முன்னாள் ஜனாதிபதி கோட்டைய ராஜபக்ஷவை பதவி விலகும்படி, நாடு பூராகவும் போராட்டங்கள் முன்னெடுக்கப்பட்ட நிலையில், அவர் பதவி விலகாது, முன்னாள் பிரதமர் தலைமையிலான அரசாங்கத்தை பதவி விலகும்படி அறிவித்து, அவர்கள் பதவி விலகியதுடன், ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தலைவர் ரணில் விக்ரமசிங்கவை பிரதமராக நியமித்து, புதிய அரசாங்கத்தை நியமித்தார். - ரணில் அரசாங்கத்தை பதவி விலகும்படி போராட்டங்கள் வலுவூறியதுடன், கடந்த 9ஆம் திகதி முன்னெடுக்கப்பட்ட போராட்டத்தால் முன்னாள் ஜனாதிபதி கோட்டைய ராஜபக்ஷ பதவி விலகியபோதிலும் பிரதமர் ரணில் விக்ரமசிங்க...

நாட்டை முடக்கி எதிர்ப்புத் தெரிவிக்க தொழிற்சங்கங்கள், பல்கலை மாணவர்கள் ஓரணியில்

02 பக்கம்

21ஆம் திகதிமுதல் எரிபொருள் விலையாகும் புதிய நடைமுறையில்

தேசிய எரிபொருள் பஸ் நடைமுறையின்படி எதிர்ப்பும் வியாழன் (21) முதல் எரிபொருள் விலையாகும் எனும், எரிபொருள் விலை வரையில் வரிசையில் நிற்பதை சிபிபெக்கோ பொருட்படுத்தாது எனவும் பெற்றோல் நிலைய உரிமையாளர்கள் சங்கத்தின் தலைவர் குமார ராஜபக்ஷ நேற்றுக் (18) காலை தெரிவித்தார். வியாழன் முதல் கி.ஆர் குறிப்பிட்டு, வாணத்தின் பதிவு இலக்கங்கள் அடிப்படையில் மட்டுமே எரிபொருள் விலையாகும் தற்போது வரிசையில் நிற்பதும் மக்களை வெளியேற்றாமலும் குறிப்பிட்டுள்ளார். இதற்கிட, வாணகம் பதிவு இலக்கத்தைக் கடைபிடிக்கக் கூடாது. 01 மற்றும் 2 ஆகிய இலக்கங்களைக் கடைபிடிக்க வேண்டும் எனும்படியான மாதிரியும் 21ஆம் திகதி எரிபொருளைப் பெற வருமாறு குறிப்பிட்டார்.

இலங்கைத் தமிழர்களுக்கு நீதி வழங்கும் நோக்கில் புதிய தீர்மானத்தை இந்தியா நிறைவேற்ற வேண்டும்

பா.ம.க. நிறுவனர் ராமதாஸ் வலியுறுத்தல்

(**திருச்சி சி.கே.ஜெ.ஹமீது**) இந்திய நாடாளுமன்றத்தின் இந்த கூட்டத்தொடரில் தமிழர்களுக்கு நீதி வழங்கும் நோக்கில், இலங்கையில் மனித உரிமைகளை பாதுகாக்கும் வகையிலும் புதிய தீர்மானத்தை இந்திய அரசே கொண்டுவந்து நிறைவேற்ற வேண்டுமென்று பாட்டாளி

02 பக்கம்

ஈஸ்ரர் தின தாக்குதல்கள் குறித்து மீள்விசாரணை நடத்த ஆலோசனை

(**Coor.தர்மாறு**) ஈஸ்ரர் தின தாக்குதல் தொடர்பான விசாரணைகளை இடவாந்தின் உட்கமிட்டல் மீண்டும் ஆரம்பிப்பது குறித்து ஆலோசிக்கப்படுவதாக பதவி ஜனாதிபதி ரணில் விக்ரமசிங்க தெரிவித்தார். அத்தோடு, நாட்டை கட்டிய முடிவுவந்து...

பிரிட்டினி உதவியுடன் மேற்கொள்ளப்படுமென ரணில் அறிவிப்பு

02 பக்கம்



டலஸ் - சஜித் பேச்சில் இணக்கமில்லை

(**Coor.தர்மாறு**) இடைக்கால ஜனாதிபதி பதவி தொடர்பாக, சஜித் பிரேமதாச மற்றும் டலஸ் அழகப்பெரும் ஆகியோருக்கிடையில் இடம்பெற்ற பேச்சுவார்த்தை இனக்கப்பாட்டின் நிறைவை நிறுத்தியது. ஜனாதிபதி பதவிகளை வேட்பாளர்களாகவும் டலஸ் அழகப்பெரும் மற்றும் சஜித் பிரேமதாச ஆகியோர் தாக்குதல் பெற்றுவரும் சிலருடன் கொழும்பில் இரகசிய சந்திப்பொன்றை நேற்று (18) சந்தித்துள்ளனர். இதன்போது, டலஸ் அழகப்பெரும் ஜனாதிபதியாகவும் சஜித் பிரேமதாச பிரதமராகவும் போட்டியிட்டால் குறைந்தது 135 வாக்குகள் பெற்றுக்கொள்ள முடியும் என டலஸ் தரப்பினர் ஆதாரங்களுடன் முன்வைத்துள்ளனர். முடிவாகப் போட்டி ஏற்பட்டால், சஜித் ரணில், டலஸ் ஆகிய மூவரில் எவருக்கும் 50 வீதமான...

02 பக்கம்



இப்படியும் ஒரு போக்குவரத்து... (படப்பிடிப்பு - சமன் அபிபிரிவாந்தன்)

வாக்களிக்க வரும் எம்.பிக்களுக்கு இராணுவ முகாமில் எரிபொருள்

நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் நாடாளுமன்றத்திற்கு வருவதற்கு வழிபாதை அவர்கள் வரிக்கும் முகாமில் உள்ள இராணுவ முகாம்களில் இருந்து எரிபொருள் பெறவதற்கு வேண்டிய வழிபாதைகள் செய்து கொடுக்கப்பட்டுள்ளதாக நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் தெரிவித்துள்ளனர். தமமால் எரிபொருளை பெற்றுக்கொள்ள முடியும்படி என பல நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் சார்புமுகாமில் முறைப்படுத்துவதற்கு பிரதமர், எரிபொருளை பெற்றுக்கொள்ள இவ்வாறு வழிபாதை செய்து கொடுக்கப்பட்டுள்ளன. இதுவேளை, புதிய ஜனாதிபதியை தெரிவுசெய்வதற்கான வாக்கெடுப்பில் கலந்துகொள்வதற்காக நாடாளுமன்றத்திற்கு வரும் அனைத்து நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களுக்கும் விசேட பொலிஸ் பாதுகாப்பை வழங்கும்படி பதவி ஜனாதிபதி ரணில் விக்ரமசிங்க பாதுகாப்பு அதிகாரிகளின் பிரதானி...

02 பக்கம்

கமெண்ட் கருநர்..
'ரணில், சஜித், அநுரவா? என்று அவர்களுக்கு பிரச்சினை சேறா, பாணா, ரொட்டியா என்னது நடைபிரச்சினை..'

இலங்கை வந்தடைந்த எரிபொருள் கப்பல்கள்

எரிபொருளை தாங்கிய நான்கு கப்பல்கள் இலங்கையை வந்தடைந்துள்ள நிலையில், அவற்றில் இருந்து எரிபொருளை விடுவதற்கு விநியோகங்களும் பணிகள் தொடர்பில் எரிச்சல் அமைச்சர் கருணா விஜேசேகர தெரிவித்துள்ளார். கொழும்பில் துறைமுகத்தில், இரண்டு கப்பல்களில் இருந்து உசவ் விடுவதற்கும் பணிகள் தற்போது நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளதாக எரிச்சல் அமைச்சர் கருணா விஜேசேகர தெரிவித்துள்ளார். தனது டிவிட்டா தளத்தில் பதிவொன்றை இடும் அவர் இதனை குறிப்பிட்டுள்ளார். இன்று முதல் நாடு முழுவதும் உள்ள எரிபொருள்...

02 பக்கம்

அவசரகால நிலை பிரகடனத்தை நீக்கக் கோரும் சட்டத்தரணிகள் சங்கம்

பதவி ஜனாதிபதி ரணில் விக்ரமசிங்கவை அமுடகுட்படுத்தும்படி அவசரகால நிலை பிரகடனத்தை உடனடியாக நீக்க வேண்டுமென இலங்கை சட்டத்தரணிகள் சங்கம் வலியுறுத்தியுள்ளது. அத்துடன், பொதுமக்களின் அடிப்படை உரிமைகளை உறுதிப்படுத்துமாறும் சங்கம் கோரிக்கை விடுத்துள்ளது. கருத்து வெளியிடும் உரிமை, பேச்சுக் சுதந்திரம், சுதந்திரமாக ஒன்றுகூடுவதற்கான உரிமை உள்ளிட்டவற்றை வெளிப்படுத்துவதற்கான சுதந்திரத்தை உறுதிப்படுத்துமாறும் இலங்கை சட்டத்தரணிகள் சங்கம் பதவி ஜனாதிபதியை வலியுறுத்தியுள்ளது. இவை மக்களின் இறைமை எனவும்...

02 பக்கம்

பாதுகாப்பு பலகைகள் பிரதானி ஜெனரல் சேவத்திர சில்வாலை, பாதுகாப்புமேச்சின் செயலாளர் பதவியில் அமர்த்த ஆலோசித்துள்ளாராம் ரணில். அதேபோல் பொலிஸ், முப்படைகளின் உயரபதவிகளிலும் மாற்றங்கள் செய்யப்பட்டுள்ளனவாம்.

இந்தியாவினால் வழங்கப்பட்ட உரத்தை பயிர்ச்செய்கைகளுக்கு பயன்படுத்தலாம்

இரசாயன ஆய்வில் உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாக தேசிய உரச்செயலகம் அறிவிப்பு

இந்திய அரசாங்கத்தினால் பெற்றுகொடுக்கப்பட்ட உரத் தொகுப்பை விவசாயத்துக்கு பயன்படுத்தக்கொள்ள முடியுமென தேசிய உரச்செயலகம் காரியாலயம் தெரிவித்துள்ளது. இந்திய அரசாங்கத்தினால் இவங்கைக்கு

பெற்றுகொடுக்கப்பட்ட உரம் தொடர்பில் மேற்கொள்ளப்பட்ட பரிசீலனை அறிக்கையின் பிரகாரம், 0.9 சதவீதம் பாய்புரட்டை கலப்புவகை தேசிய உரச்செயலகம் நேற்று முன்தினம் (11) அறிவித்துள்ளது.



இந்த உரச்செயலகம் தொடர்பில் தேசிய உரச்செயலக காரியாலயம் இந்நாட்டு இரசாயன ஆய்வகத்திலிருந்து இவ்வகைகளை பெற்றுகொள்ள நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது. இதற்குமுன், இந்த உரத் தொகுப்பில் 0.3 சதவீதம் இரசாயன ஆய்வு அறிக்கை பெற்றுகொள்ளப்பட்டிருந்தது. அந்த ஆய்வு அறிக்கையில் 0.65 சதவீதம் பாய்புரட்டை கலப்புவகை குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது. மேலும் இவ்வகையில் பயன்படுத்தப்படும் யூரியாவில் 1 சதவீதம் பாய்புரட்டை கலப்புவகை இடையிடையே வழங்கப்பட்டுள்ள யூரியாவில் இவ்வகையில் மேற்கொள்ளப்படும்

நெல் உள்விட்டு பயிர்ச்செய்கைகளுக்கு பயன்படுத்துவதில் பிரச்சினை ஏதும் இல்லாமலென தேசிய உரச்செயலக காரியாலயம் விவசாய அமைச்சர் மஹிந்த அமரவீரங்கு அறிவித்துள்ளது. இந்திய உலக வர்த்தக நிறுவனத்திடமிருந்து 65 ஆயிரம் மெட்ரிக் தொன் யூரியா உரத் தொகுப்பின் மொத்தமாக 44 ஆயிரம் மெட்ரிக் தொன் உரம் கடந்த 09ஆம் திதிக்கு செலுத்தப்பட்டிருந்தது. இந்த உரத்தொகை கடந்த 10ஆம் திதிக்கு செலுத்தப்பட்டுள்ளது. இந்திய உயர்நீதிமன்றின் உத்தரவுக்குப் பின்னர் இவ்வகையில் வர்த்தகம்

இவ்வகைக்கு வர்த்தகம் இல்லாமலென தேசிய உரச்செயலக காரியாலயம் தெரிவித்துள்ளது. இவ்வகைக்கு வர்த்தகம் இல்லாமலென தேசிய உரச்செயலக காரியாலயம் தெரிவித்துள்ளது. இவ்வகைக்கு வர்த்தகம் இல்லாமலென தேசிய உரச்செயலக காரியாலயம் தெரிவித்துள்ளது.

ஐனாதிபதி கோட்டா விமானப்படை தளபதிக்குரிய வீட்டிலிருப்பதாக வெளியாகும் தகவல் போலியானது

ஊடகப்பிரிவு விளக்கம்

ஐனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷ, விமானப்படை தளபதி எயார் மார்க்ஷ் கந்தனே பத்திரிகைக்கு சேர்ந்தமை பிரத்தியேக இயல்பொன்றில் தங்கியிருப்பதாக முன்னர் வெளியான அதிகாரியான அஜித் தம்பாவனினால் பொய்ச் செய்தி பற்றி உறுதிப்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. இந்த சூழ்நிலையில் குறிப்பிடப்படும் எந்தவொரு விடயமும் உண்மையில் இல்லை. இது விமானப்படை மற்றும் விமானப்படை தளபதிக்கு இடையே ஏற்படுத்தும் வகையினான செய்தியாகும்.

விமானப்படை தளபதி எயார் மார்க்ஷ் கந்தனே பத்திரிகைக்கு சேர்ந்தமை பிரத்தியேக இயல்பொன்றில் தங்கியிருப்பதாக முன்னர் வெளியான அதிகாரியான அஜித் தம்பாவனினால் பொய்ச் செய்தி பற்றி உறுதிப்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. இந்த சூழ்நிலையில் குறிப்பிடப்படும் எந்தவொரு விடயமும் உண்மையில் இல்லை. இது விமானப்படை மற்றும் விமானப்படை தளபதிக்கு இடையே ஏற்படுத்தும் வகையினான செய்தியாகும்.

முந்தல் ஸ்ரீ திரௌபதி அம்மன் ஆலய தீ மிதிப்பு நிகழ்வு இன்று



வரலாற்று சிறப்புமிக்க முந்தல் ஸ்ரீ திரௌபதி அம்மன் ஆலய மகோற்சவத்தின் தீ மிதிப்பு நிகழ்வு இன்று (13) இரவு 8.00 மணிக்கு இடம்பெறவுள்ளது. கடந்த 20ஆம் திதி கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமான நிகழ்வுகள், தொடர்ந்து நடைபெற்று வருகின்றன. 18 நாட்களாக இடம்பெற்று வரும் இவ்வழி முருக முருகை மன பார்த்த சைவ்ய விழைவு நிகழ்வுகளில் ஒரு விழாவாக இடம்பெறவு குறிப்பிடக்கூடுமாம். இரவு 8 மணிளையின் இடம்பெறும் தீமிதிப்பில் முந்தல் பூசை குழுவைவே சுநேந்திரன் தலை அகிலினிக் கர்த்தவியின் முந்தல்பாத்தலை வைத்து தீ மிதிப்பார். அதன் பின்னர் பக்த ஆடியார்கள் ஒவ்வொருவராக தீ மிதிப்பில் கலந்துகொண்டு தீ மிதிப்பார்கள். இந்நிகழ்வு சுமார் 40 நிமிடங்கள் இடம்பெறும்.

ஆழ்கடலில் விபத்துக்குள்ளான மீனவர்கள் மூவர் மீட்பு



மஹா இராணுவக் கப்பல்கள் விளக்கத்திலிருந்து 174 கடல் மைகல் தொலைவில் இவ்வகைக்கு தென் கிழக்கு திசையில் ஆழ்கடல் பகுதியில் விபத்துக்குள்ளான மீனவர்கள் மூவர், உடற்படை உதவியுடன் கிழக்கு திசையில் மீட்பு செய்யப்பட்டுள்ளது. மீனவர்கள் மூவரும், உடற்படை உதவியுடன் கிழக்கு திசையில் மீட்பு செய்யப்பட்டுள்ளது. மீனவர்கள் மூவரும், உடற்படை உதவியுடன் கிழக்கு திசையில் மீட்பு செய்யப்பட்டுள்ளது.

தலைமையகத்திலுள்ள செலும்பு, கடல்சார் தேடல் மற்றும் மீட்பு ஒருங்கிணைப்பு வையத்துக்கு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அந்த அறிவிப்புக்கு உடனடியாக செயற்பட்ட கடல்சார் தேடல் மற்றும் மீட்பு ஒருங்கிணைப்பு மைய அதிகாரிகள் அவர்களை மீட்க நடவடிக்கை எடுத்துள்ளனர். இந்நிலைப்பகுதியிலிருந்து மீட்கப்பட்ட மூவரும் சாலி துறைமுகத்துக்கு அழைத்து வரவந்தகால நூவா பாதசாபு திணைக்களத்தினால் உடற்படை உதவியுடன் கிழக்கு திசையில் மீட்பு செய்யப்பட்டுள்ளது.

குருநாகல் வைத்தியசாலையின் வெளிநோயாளர் பிரிவுக்கு பூட்டு

எரிபொருள் பிரச்சினையின் காரணமாக குருநாகல் போதனா வைத்தியசாலையின் வெளிநோயாளர் பிரிவு மூடுவதற்கு அந்த வைத்தியசாலையின் நிர்வாக நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது. இதேவேளை, தங்கி சிகிச்சை பெறும் நோயாளர்களுக்கு மாத்திரம் சிகிச்சை வழங்கும் நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்படுவதாக வைத்தியசாலையின் நிர்வாக அதிகாரி தெரிவித்துள்ளது. அந்த வைத்தியசாலையின் விசேட வைத்தியர் தயாரிப்பு அலுவலர் குருநாகல் வைத்தியசாலையில் நடவடிக்கைகள் தீவிரமாக வலுப்படுத்தப்பட்டுள்ளன. தங்கி சிகிச்சை பெற்று வரும் நோயாளர்களுக்கு மாத்திரம் சிகிச்சை வழங்கப்படுகிறது. எரிபொருள் பிரச்சினை பாரதராஜன் சிகிச்சை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

இந்த வைத்தியசாலையில் கடமையாற்றும் 90 சதவீதமான விசேட வைத்திய நிபுணர்கள் இந்த மாதகணத்தை சேர்ந்தவர்கள் அல்ல. அநேகமானவர்கள் கண்டி மாவட்டத்தை சேர்ந்தவர்கள். அவ்வாறு இவ்வாறிடப்படாமலும் பிழைக்கும் உடமைக்காக வைத்தியர்கள் இங்கு வருகிறார்கள். நாகல் கடமைக்கு பல அல்லது புகழ்பெற்றவையே கடமைக்கு வருகிறார்கள். கடமைக்கு வந்து ஒரு வாரத்துக்கு மேலாக எங்கள்மகம் வீட்டுக்கு மீண்டும் செல் முடியாத நிலை காணப்படுகிறது. நாட்டிலுள்ள நிலைமையின் காரணமாக காரை அமைக்கக் கவனம் செலுத்தப்பட்டுள்ளது. எரிபொருள் பிரச்சினை பெற்றதொன்றை வாய்ப்பு இவ்வாறு தலை நிழல்கிறது என்று கட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்ட பொலிஸ் அதிகாரிகைது!

நாட்டிலுள்ள 09ஆம் திதி மஹாசலையில் ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டவர்களுக்கு இணைந்துகொள்ளும் பொலிஸ் அதிகாரிகைது செய்யப்பட்டுள்ளது. இந்த பொலிஸ் உத்தியோகத்தர் நேற்று முன்தினம் (11) அதிகாரை காலிமுத்தியில் போர்ட்டில் புகழ்பெற்ற வைத்திய கோட்டை பொலிஸ் அதிகாரிகளினால் கைதுசெய்யப்பட்டதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இந்த அதிகாரி பொலிஸ் போக்குவரத்து பிரிவில் பணியாற்றும் கான்ஸ்டேபிள் ஒருவர்

ஆவார். அதிகாரி பொலிஸ் சீருடைபுடன் காலினிகை அணிந்து ஏற்கத்தக்கமான வகையில் அங்கு தங்கியிருந்தமைபினால் கைது செய்யப்பட்டுள்ளது. கோட்டை பொலிஸ் உள் அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார். அவருக்கு பொலிஸ் பிரிவை வழங்கும் போர்ட்டில் புகழ்பெற்ற வைத்திய கோட்டை பொலிஸ் அதிகாரிகளினால் கைதுசெய்யப்பட்டதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இந்த அதிகாரி பொலிஸ் போக்குவரத்து பிரிவில் பணியாற்றும் கான்ஸ்டேபிள் ஒருவர்

பிரதமர் ஊடகப்பிரிவிலிருந்து உபகரணங்கள் திருட்டு



அலரிமாளிகையின் ஊடகப்பிரிவிலிருந்து உபகரணங்கள் திருட்டு செய்யப்பட்டுள்ளதாக பிரதமர் ஊடகப்பிரிவு இன்ஸ்பெக்டர் பொலிஸாரிடம் முறைப்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. ஊடகப்பிரிவிலிருந்து இரு மிகக் கணினிகள், ஒளிபதிவு வெளா மற்றும் மேலுமொரு வெளா என்பன இவ்வாறு திருட்டு செய்யப்பட்டுள்ளதாக ஊடகப்பிரிவு தெரிவித்துள்ளது. ரணில் விசுமயிசின் பிரதமர் தியமிக்கப்பட்டதன் பின்னர் அலரிமாளிகைக்கு செல்லவில்லை

என்பதுடன், பிரதமர் ஊடகப்பிரிவில் மாத்திரம் அலரிமாளிகையின் வெளா ஒத்தி தனியாக கட்டிடமொன்று நிர்வாகிக்கப்பட்டிருக்கிறது. கடந்த 09ஆம் திதி ஆர்ப்பாட்டக்காரர்கள் அலரிமாளிகைக்குள் நுழைந்ததன் பின்னர் இந்நிலைப்பகுதியில் கணமயப்போயுள்ளதாக பிரதமர் ஊடகப்பிரிவு தெரிவித்துள்ளது. அலரிமாளிகையின் கவர், சுவை எப்பவற்றை உடைத்து, அங்கிருந்து ஆவணங்கள் அழிக்கப்பட்டிருக்கிறது. பிரதமர் ஊடகப்பிரிவு தெரிவித்துள்ளது.



கடந்த 9ஆம் திதியை மக்கள் எதிர்ப்பு போராட்டத்தினால் ஐனாதிபதியின் உத்தியோகபூசை இல்லம், ஐனாதிபதியின் அலுவலகம் மற்றும் பிரதமரின் அலரிமாளிகை என்பன மக்கள் கட்டுப்பாட்டில் இருந்து வருகின்றன. அந்த வகையில் மேற்படி (12) அலரிமாளிகை மக்கள் பார்வையிலாவதற்காக வந்ததை அடிப்படையில் கடிதங்கள் இரத்தினது. இதேவேளை இன்ஸ்பெக்டர் உடனடி சேலும்பு மற்றும் அலரிமாளிகை கடிதங்கள் இரத்தினது. (பட்டங்கள் - ஏ.எஸ்.எம். ஜூலித்)

12.07.2022 நாணய மாற்று வீதம்

நாணயம்	கொள்வனவு வீதம்	விற்பனை வீதம்
அவுஸ்திரேலியன் டாலர்	127 15 8	138 6 01
கனடையன் டாலர்	161 76 3	174 251
சீன யுவான் (ரன்மின்பி)	41 0703	44 1514
யூரோ	245 0234	26 6 46
ஐப்பான் யன்	1 477	1 5861
சிங்கப்பூர் டாலர்	141 3602	152 381
ஸ்திரேலியன் பவுன்	311 414	328 818
கவிலி பிராண்ட்	250 3843	266 4343
ஐ.அ.டாலர்	245 8447	257 2 00

நாடு	நாணயம்	விற்பனை வீதம்
பஹ்ரைன்	பஹ்ரைன் தினார்	846 1580
குவைட்	குவைட் தினார்	0,061 3810
ஓமான்	ஓமான் ரியாயல்	826 3 18
கட்டார்	கட்டார் ரியாயல்	87 1732
சுவீடி	சுவீடி அரேபிய ரியாயல்	85 0276
ஐக்கிய அரபு இராச்சியம்	ஐக்கிய அரபு இராச்சிய திரஹம்	87 1451

உலக செய்திகள்

கடன் வலையில் சிக்கியுள்ள நாடுகள்

அதிக உள் காரணமாக இவங்கக கடுமீ பொருளாதார நெருக்கடி வாய்ப்பு அரசியல் குழப்பங்களும் சந்தித்து வருகிறது. அரக மேற்கொண்ட பல்வேறு தகராசை முடிவுகளுே சனாரோசா சனாரை பரவலுமே உலுக்கான முக்கிய காரணமாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இவ்வகையில் பொருளாதார முறுமையாக மீள்வதற்கு இன்னும் 4 ஆண்டுகள் வரையாகும என சர்வதேச நிதியம் தெரிவித்துள்ளது. அதேவேளை, இவ்வகையைப்போன்றே மேலும் சில நாடுகள் அதிக கடன் வலையில் சிக்கியுள்ளன.

இந்த நிலை தொடர்ந்தால், அந்நாடுகளும் பொருளாதார நெருக்கடி வாய்ப்பு வாய்ப்புள்ளன. முக்கியமாக, உக்ரைன், ருசியா, சீனா மற்றும் பெர்லாஸ் உள்ளிட்ட நாடுகள் பெரும் கடனாளியாக உள்ளன.

ஆர்ஜென்டீனா
அதிக கடன்களைக்கொண்ட நாடுகளில் தென் அமெரிக்க நாடான ஆர்ஜென்டீனா முதலிடத்தில் உள்ளது. அந்நாட்டு பணமள பெளேவின் மதிப்பு பெருமளவில் சரிவடைந்துள்ளது. அந்நாட்டுடன் அந்நிதிச் சேவ்வளவி னையிருப்பும் மிக்க குறைவாக உள்ளது.

உக்ரைன்
ரஷ்ய ஆக்கிரமிப்பு காரணமாக உக்ரைன் மிக மோசமாக பாதிக்கப்பட்டுள்ளது. சுமார் ரூ.1.5 லட்சம் கோடி மதிப்பிலான கடன் அந்நாட்டுக்கு உள்ளது. உக்ரைன் மிலப்பெரிய முதலீட்டாளர்கள் உள்ளிட்டோர் உக்ரைனில் முதலீடு செய்துள்ளனர். அந்நாட்டில் உலகமே பெரிய செலுத்தவேண்டிய நிலையில் உக்ரைன் உள்ளது. ஆனால், அந்நாட்டுக்கு கடன் களைச் செலுத்தவிர்ப்பதற்கு விக்சகித்துக் கொள்ள உக்ரைன் அரசு, நடுத்தர்ப்பாணியில் கோரி வருகிறது.

டுவியா
ஆபிரிக்க நாடான டுவிசியாவின் நிதிப் பற்றாக்குறை சுமார் 10 சதவீதமாக உள்ளது. அந்நாடு விரைவில் பெரும் கடனாளியாகும் என மோர்சன் ஸ்டாலின் நினைவில் தெரிவித்துள்ளது. கடன் மறுசீரமைப்புத் திட்டத்துக்காக சர்வதேச நிதித்தகர (ஐஎம்எஃப்) டுவிசியா பாடிப்புகிறது.

சுடான
அதிக கடன் காரணமாக சுடானின் கடன்-மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தி (ஜிடிபி) விலும் 85 சதவீதமாக அழிந்திருக்கிறது. அந்நாட்டு பணமள சீடியின் மதிப்பு நடப்பாண்டில் சுமார் பத்து குறைந்துள்ளது. வரி வருவாயில் பாதிப்பாக உண்டாக திருப்பிச் செலுத்துவதற்கு வெளியிடப்படுகிறது. பணவீக்கமும் 30 சதவீதத்தை எட்டியுள்ளது.

எரிபுது
நாட்டின் கடன்-ஜிடிபி விலும் சுமார் 95 சதவீதமாக உள்ளது. அடுத்த 5 ஆண்டுகளுக்கு அந்நாடு சுமார் ரூ.7,50,000 கோடி கடனை செலுத்த வேண்டும் என மதிப்பீட்டு நிர்வகங்கள் தெரிவித்துள்ளது.

வெர்லா
வரி வருவாயில் 30 சதவீதத்தை கடன்களைத் திருப்பிச் செலுத்துவதற்கு வெர்லா பயன்படுத்துகிறது. அந்நாட்டு அரசு வெளியிடப் படுத்தியுள்ள மதிப்பு பாதிப்புகளுக்கு குறைந்துள்ளது. இந்நிலை தொடர்ந்தால், அந்நாடு கடுமீ நிதி சவால்களை எதிர்கொள்ள வேண்டும் என்று எச்சரிக்கப்பட்டுள்ளது.

தேரிபேர்ப்பீர
சுமார் ரூ.7,500 கோடி கடனைக் கொண்டுள்ள எந்திரிபேர்ப்பீரவழக்கு 200 நாடுகள் கூட்டமைப்பு உதவியுள்ளது. அந்நாடு விரைவில் வெளிநாட்டுக் கடன்களைத் திருப்பிச் செலுத்தும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

ஸர்சல்வாட்
பிட்சாவின் உள்ளிட்ட மெய்நிகர் நாணயங்களுக்கு அதிகாரப்பூர்வ அனுமதியில்லாதும், எம் எம்வடாநின் கடன் மதிப்பு அதிகமாகவே உள்ளது. ஐஎம்எஃப்-இன் உதவியை மறுத்ததால் அந்நாட்டின் நிலைமை மேலும் மோசமாயிற்று.

பாசீல்தான்
நாட்டின் அந்நிதிச் சேவ்வளவி னையிருப்பு சுமார் ரூ.75,000 கோடியாக குறைந்துள்ளது. அதைக்கொண்டு 5 வாய்க்களுக்கு மட்டுமே பொருட்களை இறக்குமதி செய்ய முடியும் குறும் உள்ளது. பாசீல்தானின் ரூபா மதிப்பு வரலாறு காரண வலையில் சரிவடைந்துள்ளது. வரி வருவாயில் 40 சதவீதமானது வட்டி செலுத்தவே பயன்படுத்தப்படுகிறது. திரிபேரா ஐஎம்எஃப்-இன் உதவி பாசீல்தானுக்கு கிடைத்துள்ளது.

வெர்லா
உக்ரைன் விவகாரத்தில் ரஷ்யாவுக்கு பெர்லாஸ் ஆதரவளித்ததன் காரணமாக, மேற்கத்திய நாடுகள் பெர்லாஸ் மீது கடுமீ பொருளாதாரத் தடைகளை விதித்துள்ளன. ஆனால், அந்நாட்டின் கடன் தொடர்ந்து அதிகித்து வருகிறது. சர்வதேச அளவில் சனாரோசா சனாரை பரவலுமே இன்னும் கட்டுகூள் வரவில்லை. உக்ரைன்-ரஷ்யா போர் காரணமாக சர்வதேச பொருளாதார குழுவும் நிலையில்மலம் உள்ளது. அவற்றின் தாக்கம் அனைத்து நாடுகளிலும் பொருளாதார நிதியில் ஏறிவாசித்து வருகிறது. உக்ரைன் மீதான போரை ரஷ்யா நிறுத்துவதும், மசூர் என்மெய் விலை குறைவதும் சர்வதேச பொருளாதாரத்தையும் மசூர் நாடுகளின் நிதி ஆதாரத்தையும் வலுப்படுத்த உதவும் என நிபுணர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

சூடானில் பழங்குடியினரிடையே மோதல்: 65 பேர் உயிரிழப்பு; 160 பேர் படுகாயம்

சூடானில் பழங்குடியின மக்களின் இரு பிரிவினையே ஏற்பட்ட மோதலில் 65 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். பசூர் கை மாணத்தலில் Haus மற்றும் பிரிடா பிரிவு பழங்குடியின மக்களிடையே மோதல் மூண்டதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இரவு ஊழல்பு குற்றம் பொது சமூகம் அறம்படுத்தப்பட்டது. இரவு ஊழல்பு குற்றம் பொது சமூகம் அறம்படுத்தப்பட்டதால் இது பிரிவு மக்கள் தங்களுக்குள்ளே மோதிக்கொண்டனர். குப்பாக்கி மற்றும் கத்தியால் தாக்கியில் 65 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். 160 பேருக்கு மேற்பட்ட படுகாயங்களுடன் மீட்டப்பட்ட மைத்திசாணைகளில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர்.

இந்தியாவின் 15ஆவது குடியரசுத் தலைவர் யார்?



அனால் பறக்கும் தோர்தல் களத்தில் திரளபதி முர்மு - யஷ்வந்த் சின்ஹா

மல்யில் பிரதமர் மோடி - சன்னையில் முதலமைச்சர் ஸ்டாலின் வாக்களிப்பு

இந்தியாவின் 15ஆவது குடியரசுத் தலைவரை தெரிவெடுப்பதற்கான தேர்தல் நேற்று (ஜூலை 18) இடம்பெற்றது. மகனவை, மாநிலமளவை மம்பிக்கள் 776 பேர், மாநிலங்கள், யூனியன் பிரதேசங்களைச் சேர்ந்த 4,120 எம்.எல்.ஏ.க்கள் என 4,896 பேர் குடியரசுத் தலைவர் தேர்தலில் வாக்களிக்கும் தகுதியை பெற்றிருந்தனர்.

இதன்படி நேற்றுக் களமறையில் நாடாளுமன்றம், அனைத்து மாநிலங்களின் சேரவகளிலும் வாக்குப்பதிவுகள் விரைவிழிப்பாக நடைபெற்றன.

பா.ஜ.க. தலைமையிலான தேசிய ஜனநாயக கூட்டணி கூட்டில் திரளபதி முர்மு, எதிர்க்கட்சிகள் கூட்டில் யஷ்வந்த் சின்ஹா போட்டியிட்டுள்ளனர். தற்போதைய குடியரசுத் தலைவர் ராம்பந்த் கோந்தி தேர்தல் புகளிக்கான எதிர்வரும் 24ஆம் திகதி நிலைமைகிறது.

இதனகத் தொடர்ந்தே நேற்று நாடு முழுவதும் குடியரசுத் தலைவர் தேர்தல் நடைபெற்றது.

சுமார் 10 மணிக்கு வாக்குப்பதிவு தொடங்கிய நிலையில் டி.வி. நாடாளுமன்ற வாசகத்தில் அமைக்கப்பட்டிருந்த வாக்குச்சாடியும் பிரதமர் நரேந்திர மோடி வாக்களித்தார். தொடர்ந்து உள்நாட்டு அமைச்சர் அமித் ஷர் உள்ளிட்ட அமைச்சர்களும், எம்.பி.க்களும் வாக்களித்தனர்.

சனாரோசாவிலிருந்து குமளமந்த் நிலையில், சென்னை சாடுமே மருத்துவமனையிலிருந்து நடைபெற்றன. அதிலும் சூரிப்பாக, மலரை டி.ஸி.என்.ஆர் தமியுக் முதலமைச்சர் எம்.ஸ்டாலின்,



21 இல் தோர்தல் முடிவுகள்

பாதிக்கப்பட்ட உறுப்பினர்கள் வாக்களித்தனர். வாக்குப்பதிவு முடிந்ததும் மலையே வாக்குப்பெட்டி மிளமை நுழைம டிவிலிரு அனுப்புவெக்கப்பட்டது.

வாக்கு மதிப்பு எவ்வாறு?
எம்.பி., எம்.எல்.ஏ.க்கள் ஒவ்வொருவருக்கும் வாக்கு மதிப்பு உண்டு. அதற்களையில் எம்.பி. ஒருவரின் வாக்கு மதிப்பு 700 ஆக நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது. எம்.எல்.ஏ.க்களை பொறுத்தவரை மாநிலத்தின் மக்கள் தொகை அடிப்படையில் அவர்களின் மதிப்பு நிர்ணயிக்கப்படுகிறது.

அதிக்கட்சிமள உத்தரப்பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த எம்.ஏ.ஏ. ஒருவரின் வாக்கு மதிப்பு 208 ஆக நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது. தமிழகத்தில் எம்.எல்.ஏ. ஒருவரின் வாக்கு மதிப்பு 175 ஆக உள்ளது. மக்கள் தொகை குறைவாக இருக்கும் வட்டிக்கு மாநிலமள சிக்கியில் எம்.எல்.ஏ. ஒருவரின் வாக்கு மதிப்பு 7 ஆக உள்ளது.

நேரக தலைமைச் செயலகம் சென்று வாக்களித்தார். தொடர்ந்து எதிர்க்கட்சித் தலைவர் எடப்பாடி பழனிசாமியும் வாக்களித்தார்.

இதேபோல் உத்தரப்பிரதேச முதலமைச்சர் யோசி ஆதித்யநாத், மத்தியபிரதேச முதலமைச்சர் சிவராஜ் சிங் ஷர்மா, ராஜஸ்தான் முதலமைச்சர் அசோக் கௌம், ஆந்திர முதலமைச்சர் ஜெகன்மோகன் ரெட்டி, ஒடிசா முதலமைச்சர் ஜதன் பட்நாயக், மகாராஷ்டிரா முதலமைச்சர் ஏதாத் ஷிண்டே, டி.வி. முதலமைச்சர் அரவிந்த் ஜெதிரிவால் உள்ளிட்டோர் அந்நாத்து மாநிலங்களில் அமைக்கப்பட்டிருந்த வாக்குச்சாடியுகளில் வாக்களித்தனர்.

வாக்குப்பதிவுகள் மலரை 5 மணிவரை நடைபெற்றன. அதிலும் சூரிப்பாக, மலரை டி.ஸி.என்.ஆர் தமியுக் முதலமைச்சர் எம்.ஸ்டாலின், 4 மணிமுதல் 5 மணிவரை சனாரோசாவில்

தேர்தல் முடிவு
இந்தத் தேர்தலில் எம்.பி.க்களுக்கு பட்சை நிறுத்தியும், எம்.எல்.ஏ.க்களுக்கு பிங்க் நிறுத்தியும் வாக்குச்சீட்டுகள் வழங்கப்பட்டன. தேர்தல் பதிவான வாக்குகள் அனைத்தும் எதிர்வரும் 21ஆம் திகதி எண்ணப்பட்டது. அன்றைய தினமே தேர்தல் முடிவுகள் அறிவிக்கப்படுவன.

பிரிட்டனை வாட்டும் வெப்பம்: தேசிய அவசர நிலை பிரகடனம்



நீர்நிலைகளில் தஞ்சமையும் மக்களும்...

பிரிட்டனியாவில் நிலவும் கடுமீ வெப்பத்தால் அங்கு தேசிய அவசர நிலை அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அத்தேர்து இரு நாட்களுக்கு முன்பு கோவைகள் இத்துசெய்யப்பட்டன. எதிர்வரும் நாட்களில் உருமையான வெப்பம் நிலவும் என பிரிட்டனியா வானிலை ஆயாச்சி மையம் எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளது.

உள்ளெரிக்கை நடவடிக்கையாக அம்பியூலன்ஸ் உள்ளிட்ட உயிர் காக்கும் கோவைகள் தயார் நிலையில் வைக்கப்பட்டிருக்கின்றன.

இரு நாட்களுக்கு மக்கள் வீடுகளை விட்டு வெளிப்பேறு வேண்டாம் என்று, முன்பு உள்ளிட்ட பயணங்களை தவிர்மாரும் அரசு அறிவித்துள்ளது.

குதிரைகளுக்கு புனித நீராட்டு விழா



சீனாவின் உய்குர் தன்னட்டி புத்தியில் புகழ்முடியான மக்கள் தங்கள் தெய்வப் பங்களான குதிரைகளை புனித நீரில் நீராட்டும் விழா நடைபெற்றது.

நாடுபேரளக வந்த பழங்குடியின மக்கள், வழங்கலான அமைத்து தந்த குதிரைகளுக்கு விழா எடுத்துக் கொண்டுமலவை மரபாக வைத்திருக்கின்றனர். இவ் (III) ததியில் ஆயிரக்கணக்கான குதிரைகளைக்கொண்டு 300இற்கும் மேற்பட்ட உரிமையாளர்கள் புனித நீராட்டினர்.

இராணுவம் பொருட்களில் உக்ரைன் விமாமம் விபத்து



செர்வியாவிலிருந்து 11.5 தொன் இராணுவப் பொருட்களுடன் பங்களாதேஷ் நோக்கம் சென்றுகொண்டிருந்த உக்ரைன் நிறுவனத்தின் சரக்கு விமானமொன்று கிரிஸில் வீழ்ந்து தொழங்கியுள்ளது.

செர்வியாவில் தாமிரக்கப்பட்டு, பங்களாதேஷை சென்றும் செய்யப்பட்ட பொருட்கெட்டு குண்டுகள் உள்ளிட்ட ஆயுதங்களை சீரெயித்து காலத்தல் தயாரிக்கப்பட்ட அந்த ஆளேஷ் காலத்தல் விமானம் மூலம் எடுத்துச் செல்லப்போது இந்த விபத்து ஏற்பட்டது. இதில், விமானத்திலிருந்து 8 பனிப்பாள்களும் உயிரிழந்ததற்கும் அவர்கள் அனைவரும் உக்ரைன் ஸ்டாஃவர்கள் என்றும் அதிகாரிகள் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த விபத்துக்கும் உக்ரைன் தற்போது நடைபெற்றுவரும் பொருட்குத் தொட்டிமலவை என்று அவர்கள் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தெற்கு உக்ரைன் நகர் மீது ரஷ்யா ஏவுகணைத் தாக்குதல்

உக்ரைன் மீது ரஷ்யா தொடுத்துவரும் போர் நாளுக்குநாள் தீவிரமடைந்து வருகிறது. கிறுக் உக்ரைனில் தனது ஆதிக்கத்தை விரிவுபடுத்த ரஷ்யா தீவிர முயற்சியை காட்டி வருகிறது.

அந்தவகையில் கிறுக் உக்ரைனில் அரசு படைகள் ஏவுகணைகள் மூலம் ஸ்டாஃவ் குண்டுகளை வீசி தாக்குதல் செய்து வருகின்றன ரஷ்யப் படைகள். இதனிடையே போர் தொடங்கிய சமயத்தில் தெற்கு உக்ரைனில் ரஷ்ய கூட்டுப்படைகள் கிரிஸிவீற்றும் அந்நாட்டில் முக்கிய துறைமுகமான கிரிஸிவீற்றும் இடையே கடுமீ உடல் பகுதியில் அமைந்துள்ள மைகோவைல் நகரை கைப்பற்ற ரஷ்ய இராணுவம் தீவிரமாக முயற்சித்து வருகிறது.

ஆனால், அப்போது உக்ரைன் படைகள் அனைத்து முறியடித்தன. இந்நிலையில், மைகோவைல் நகரை கைப்பற்றுவதற்கான முயற்சியில் ரஷ்யப் படைகள் மீண்டும் இறங்கியுள்ளன. அந்தவகையில் நேற்றுமுனிதம்



மைகோவைல் நகர் மீது ரஷ்யப் படைகள் சுமாரியான தாக்குதல்களை தொடுத்துள்ளன. அந்த நகரிலுள்ள மிகப்பெரிய கூடல் உட்கும் தனம் உட்பட தொழிற்சாலை கூட்டமைப்பும் மற்றும் பொது உட்கட்டமைப்புகளை குறிவைத்து தொடர்ச்சியாக ஏவுகணைகள் வீசப்பட்டன. எனினும், இந்தத் தாக்குதல்களில் ஏற்பட்ட உயிரிழ்ந்தோர்கள் குறித்த விவரங்கள் வெளியாகவில்லை.

